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Un dispositif non précisé fournit d'une méme source ponctuelle monochromatique trois images alignées
équidistantes d’une distance a. On place & une distance D grande devant ¢ un écran parallelément & la droite
qui_joint les trois images. Décrire la figure d'interférences obtenue.

|Ex02. ' Réseaun alterné. N

Y

Un dispositif ad hoc introduit un déphasage de a la traversée des fentes impaires d’un résean. Dans quelles
divections P’intensité est-elle maximale ?

| Exo3 ] Réseau i fentes larges.

Dans une expérience de diffraction & Pinfini d’une onde monochromatigue de longueur d'onde A, on couvre
la moitié d'une fente rectangulaire trés longue par une lame de verre d’indice n et d'épaisseur e avee (n — 1)e =
A/2.Caleuler I'intensité diffractée dans la direction & par rapport 4 I'axe.

On considére un réseau de pas b = 2a constitué de fentes identiques & la précédente. Méme question. Quel
intérét possible 7

Exo &) Réseau échelette.
C’est un réseau par réflexion qui a le profil suivant (voir figure 15) déterminé par les paramétres a,h et

. Seules les facettes en gras sont réfléchissantes. Ce réseau est éclairé par une onde monochromatique faisant
I'angle ¢ avec la normale au réseau.

Calculer I'amplitude et l'intensité qui seraient diffractées par un seul motif dans une direction faisant 'angle
7 avec la normale, Montrer que le maximum est obtenu pour r = i — 2 & et commenter ce résultat.
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Fig. 15 -

Montrer que la position des ordres diffractés par le réseau est donnée par : A (sinr —sini) = p A avec p entier.

Montrer qu'on peut choisir les paramétres du réseau de sorte que :
— Vordre pg est colindaire 4 la direction incidente,
— la direction du maximum de la diffraction par un seul motif correspond a ’ordre py,
— l'ordre po + 1 correspond & un zéro de la diffraction par un seul motif.
Quel intérét par rapport & un réseau classique ?

Exo5 Raies fantémes.

Un réseau obtenu par gravure posséde un défaut périodique dii & Pappareil de gravure : 'abscisse de la n-idme
fente, au lieu d'étre &, = ne est @, = na + e sin(27 n/p) avec £ < 1 et p assez grand. Le réseau comporte N
fentes. Il est éclairé sous 'incidence 4p. Calculer I’éclairement dans une direction d’angle 7 et en déduire que pour
tout ordre &, on observe trois pics volsing dont on déterminera les éclairements relatifs.



